

赴一场新春之约

——我市春节期间文旅市场见闻

咸宁日报全媒体记者 朱亚平 通讯员 柴倩

春天百花盛放,大地复绿,是个出游的好季节。今年春节7天假期,天气晴好,我市共接待游客129.9万人次,实现旅游综合收入6.58亿元。这个春节,我市旅游市场中游客们的出游方式有什么变化?居民更喜欢哪些旅游产品?记者进行了走访。

“短周期、慢节奏”旅游方式受青睐

山下春光明媚,山上白雪皑皑,滑行于九宫山滑雪场,眼前是白茫茫的雪景,耳边传来的是阵阵欢笑,在雪场上尽情挥洒汗水,感受着风的速度,展示着体育竞技带来的激情与魅力。14日,咸安区双溪桥镇居民周惠文与闺蜜两人相约来到九宫山滑雪。游玩了一番后两人都感叹,“春节在九宫山呆了三天,滑雪场玩了一整天,感受这里的慢节奏和与世隔绝的快乐生活,这次出游特别值。”

“春节期间,每天的接待量都超过了1000人。”九宫山滑雪场运营部部长吴张显说,今年春节期间,九宫山滑雪场推出了“新春惠·一日游”产品,来这里的游客络绎不绝。

与此同时,九宫山风景区还推出赏雪、滑雪、休

闲、观光、度假等“短周期、慢节奏”的旅游方式,备受游客青睐。

在松鼠部落景区内,游客李江与儿子小同从奇幻大闯关的游戏冲出来,又开始了新一轮的迎财神、集五福游戏;蜜月湾度假区,居民姜叶子沉浸在咸宁特色年夜饭的美食中;在万亩茶园·俄罗斯方块小镇,游客们争先参与免费领新年祈福带悬挂祈福、赠送新年定制福包等互动体验活动;属牛的通城居民,春节假期走进了内冲瑶族村景区免费游玩,欣赏瑶族特色歌舞表演;赤壁陆水河网红玻璃桥大型灯光秀让来此的游客流连忘返;柃蜜小镇、龙隐山吸引了不少本土和留咸过年游客体验玻璃桥上的“惊险刺激”,“过大年、桥上见”成为旅游“网红”。

“小包团、家庭游”旅游产品被好评

大年初二,从崇阳赶到咸宁与家人团聚的居民陈家圆一家,住进了碧桂园温泉酒店里。“过年期间,不想麻烦亲戚,所以就住在酒店里,一方面能体验一下温泉沐浴,一方面也省心省事的过好年。”陈家圆介绍说。

通山居民刘先生跟陈家圆女士有着同样想法,一家老小6口人来到温泉过年,一直住在温泉酒店。“年夜饭都是送到房间里,而且避免了与外界接触,又安全又放心。”刘先生说。

今年春节期间,我市温泉景区、九宫山滑雪场等文旅企业全面开门营业,推出了不少小包团、家庭游

的新春特色系列主题旅游产品,受到游客好评。

在赤壁温泉庄里,游客在迎新焰火中欢庆新年。风景区里推出了春节特色菜、赤壁地地道道年货,让留咸游客充分感受到了赤壁独特的年俗风味。

市文旅局负责人介绍,为适应居民们就地过年市场新需求,碧桂园温泉酒店、温泉谷等温泉景区春节期间推出特惠套餐,碧桂园温泉酒店专门推出年夜饭短程免费配送服务措施,游客足不出户享受年味大餐;嘉鱼山湖温泉、龙佑温泉推出春节特惠票,浪口温泉结合崇阳当地特产推出特色年夜饭,让节日氛围愈发浓厚。

“民宿度假、包院过年”成新宠

农历腊月二十九,位于通山县九宫山风景区中西港村的想静静民宿里热闹非凡,从温泉和武汉等地驱车来的游客们先后到达,居民们点亮了大红灯笼,农家院里的年味儿顿时浓了。

“腊八节后,我们就陆续接到订单,有很多人要求我们这里过年。”民宿经营者小周介绍,民宿由周氏祖宅改建,一砖一瓦无不讲述着这里的家族故事。70多平的开放厨房,是周家兴建时供家族20多人日常饮食和招待客人的地方,土锅土灶是一大亮点,古朴小院加上后现代的精致让卧房深藏不露。

刚刚放下行李的游客刘谷介绍,春节留在咸宁过年,不想远行却想抽离繁忙的生活,想寻一处民宿住进去,享受远方即生活的惬意。“在网上找到这家民宿。回到农村过年,这里真的舒适又安心,村民们

都很热情,感觉像是回家了。”

在就地过年新需求助力下,全市民宿度假、包院过年成为咸宁今年一种个性化过年新方式。在疫情常态化防控下,游客们对“安全、舒适性”提出新要求。春节假期,咸宁江南里、边陲、悦水山房、浪口地球仓、小自然等民宿受到追捧。节前各民宿企业许多房间提前被预定,假日期间入住率在80%以上,其中以家庭出游为主,选择包院、包栋过年的居多。

小自然民宿相关负责人介绍,“从春节期间的预订情况及假日实际入住情况来看,咸宁本地游客占主导,三成左右游客选择包栋过年。”为让客人感受乡村民宿年味,民宿内准备了当地特色美食、贴春联、挂灯笼、打糍粑等主题活动,让游客感受浓浓的家乡特色年味。

“云畅游、云体验”线上闹新春

腊猪蹄子是怎么被做出来的?鱼圆的制作全过程是什么样的?看过这段视频,让你了解家乡味道里的每一道制作工艺……今年过年期间,可把居民李嘉晖忙坏了。他拍了1000多个短视频,拼凑成十几个短视频,取名为“年味系列”发到网上,原来他正在参加咸宁的“晒家乡年俗、品家乡年味”短视频活动。

今年春节期间,我市文旅系统推出了以“云游合家欢,就地过大年”为主题的一系列线上线下文化惠民活动。市群艺馆、市图书馆、市博物馆、市美术馆等公共文化机构春节期间推出名家谈传统文化线上直播、《牛转乾坤》——辛丑(牛年)新春生肖文物图片联展、第七届“山水咸宁”中国画邀请展以及“晒家乡年俗、品家乡年味”短视频、摄影、剪纸征集等一系列线上、线下文化惠民活动,居民们通过微信公众号关注参与活动。

市群艺馆副馆长冯磊介绍,此次的线上活动品

类繁多、覆盖面广,居民在家里用手机就可以参与审美、益智、互动等文旅体验。

嘉鱼县文化馆2021年美术书法摄影抗疫作品线上展、2021赤壁市第二届迎新春《画说非遗、图说非遗》作品展、舞动咸宁《红红火火过新年》短视频线上播放等活动丰富多彩,深受网民游客欢迎;三国赤壁古战场、隐水洞、咸宁市博物馆、嘉鱼县博物馆、嘉鱼县非遗馆、崇阳全域旅游云名片均开通了“云上”畅游专栏;“晒家乡年俗、品家乡年味”有奖征集活动吸引了近千名线上互动参与,捕捉、记录咸宁新春气象、新年习俗,体验不一样的年味生活。

今年春节,我市文旅活动线上线下共40余场,参与人次达620万人次,其中在市图书馆举办的“用声音铭记,以诗歌展望”迎新春送温暖线上朗诵会网络点击率达615万人次。

吃在咸宁

酥爽清蒸鲈鱼

咸宁日报全媒体记者 焦姣



冬末春初,正值鲈鱼肥美期,此时产出的鲈鱼肉肉质肥美,体内积累的营养物丰富,并且还有润燥和养胃的双重作用,是滋补首选。

辛弃疾的《水龙吟》中有名句:“休说鲈鱼堪脍,尽西风,季鹰归未”,刻画的正是游子对于家乡鲈鱼之美的无尽回味。

我从小便爱吃鱼,湖里的鱼,海里的鱼,大鱼小鱼,我都爱吃。但我偏偏不擅长挑刺,喉咙管又浅,吃鱼的时候常常被卡住。就连吃通山最为出名的小鱼干,里面的刺都被烘烤的香脆了,我在吃的时候不小心还是会卡到。

记得以前放假常去外婆家,她家在富水边,外婆做了我最爱吃的鱼,在乡村那昏黄的老式吊灯下,正吃得开心的我一不留神就被卡住了。乡村没有医生,去医院要坐车去镇上很麻烦,外婆和姨妈拿来了醋、米饭、馒头、咸菜,试图让我将那根刺连带着吞下去。

在尝试了无数的“土方法”之后,刺不仅没有下去,喉咙反而更疼了,不仅说话困难,连吞口水,都带来一阵难以言喻的疼痛,整晚都疼的没有合眼。第二天一早,我决定做一些别的事情转移注意力,便来到田间和外公他们一起劳作,当累的再次直起腰,太阳也火辣辣地挂在头顶时,我发现,卡在喉咙的那根刺,不知何时已经消失了。

虽说喉咙的刺已经消失了,但那次的事情还是给我留下了一点小小的阴影,在那之后,便偏爱刺比较少的鱼,诸如鲈鱼、鳜鱼之类。

这其中,清蒸鲈鱼便是母亲的一道拿手好菜!

我曾在一旁多次观摩过母亲做这道菜,做法简单易学,只需把握好时间和火候即可。

准备一斤左右的新鲜鲈鱼一条,适当葱、姜、蒜。鲈鱼改花刀,葱切段,生姜切片。取一干净盘子,均匀铺上葱姜,肚内也塞满葱姜的鱼放置盘中,淋上少许料酒,开水上锅蒸。

大火蒸上七分钟,立即关火,继续焖5分钟,这样能保证鱼肉熟而不老。紧接着倒掉盘中蒸出的汤汁,去除葱姜,淋上蒸鱼豉油,再重新装饰上葱姜丝,浇上一勺烧热的猪油,激发出葱姜和鱼的香味,一道美味的清蒸鲈鱼便做好啦。

蒸好的鲈鱼成品美观,味道出色。刚熟的鱼肉细嫩爽滑,汤汁带着豉油的香和鱼肉的鲜,吃到嘴里的每一口都是享受。

出行贴士

单身女孩出游注意什么

女孩子一个人出去玩,特别是到一个从未去过又没有熟人的陌生景区旅行,应在旅途中特别注意:

- 1.现代女游客去旅行,已不允许不修边幅了,淡妆素裹不但会令你的旅程增添姿采,拍照留念的效果也特别好,可以留下更美好的回忆。女孩出外旅游可用干湿两用粉底,加一支唇膏就足够了。
- 2.带一条围巾,它可以配衣服,令你“形象百变”,而且又轻又不占位。
- 3.平常可在百货公司收集一些化妆品的试用样板,去旅行时用,小而又不累赘。
- 4.戴一只戒指,向那些你不喜欢的陌生男子说,你已经结婚,而且正在等候你的丈夫。
- 5.入住旅馆时,要特别小心,应要求柜台人员将你入住的房间号码写在纸上。
- 6.单身女孩出门旅游有不少优待,在入住一些小旅馆时,购物时,都好好利用这“特权”。(本报综合)



开展扫黑除恶专项斗争

深挖黑恶势力 “保护伞”

举报电话:市扫黑办 0715-8126078 市公安局 0715-8172205, 110